
 

 

 

 Aan de Minister voor Klimaat en Energie 

Aan de staatssecretaris voor Mijnbouw  

 

 

Vragen van het lid Beckerman (SP) over het 

bericht ‘Pure Energie aast op bouw windpark 

tussen Woltersum, Ten Boer en Ten Post. Boeren 

worden verleid om grond beschikbaar te stellen 
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Kopie aan 

 

 

Bijlage(n) 

 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

 

Mede namens/met akkoord van staatssecretaris Mijnbouw      

 

 

Aanleiding 
Het lid Beckerman (SP) heeft op 6 september schriftelijke vragen gesteld over 
commerciële ontwikkelaars van wind op land in Groningen. 

 

Geadviseerd besluit 
U kunt akkoord gaan met de nota. 

 

Kernpunten 
• Naar aanleiding van een bericht dat Pure Energie verkennende gesprekken 

voert met boeren over windturbines, bevraagt Beckerman u over het 
belang van (financiële)participatie, lokaal draagvlak en eerdere RCR-

projecten in Noord-Nederland (windparken N33 en Drentse Monden en 
Oostermoer).  

• U wordt gevraagd naar de onwenselijkheid dat bedrijven zoals Pure 
Energie zelf grondbezitters benaderen in Groningen: 

o U heeft van de provincie Groningen begrepen dat het betreffende 
gebied niet is aangewezen als concentratiegebied voor 
grootschalige windenergie. 

o U geeft aan dat het partijen zoals Pure Energie vrijstaat om 
grondbezitters te benaderen. 
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o U ziet tot nu toe geen aanleiding te denken dat – met de 

werkwijze van Pure Energie – de omgeving niet mee kan delen in 
de baten van de energietransitie.  

o Samenwerking tussen commerciële ontwikkelaars en lokale 
energiecoöperaties kan ook voordelen bieden zoals specifieke 
kennis en expertise. 

• U wordt gevraagd naar de lessen van de RCR-projecten in Noord-

Nederland en de lessen die het kabinet hieruit heeft geleerd. 

o U geeft aan dat er nu in vroeg stadium met betrokken overheden 
en de initiatiefnemer wordt besproken welke overheid het meest 
geschikt is om een betreffend project vanuit overheidszijde te 
trekken. 

o U geeft aan dat het van belang is om alle belanghebbenden 
vroegtijdig in het proces te betrekken: zowel betrokkenheid van 

de burger bij het ontwikkelen van beleid als bij het realiseren van 
energieprojecten. 

• De beantwoording sluit aan bij eerdere brieven en beantwoording over 

draagvlak, het RES-proces, het lopende proces om te komen tot nieuwe 

milieunormen en de RCR-windparken Drentse Monden en Oostermoer en 

N33. 

 

 
 




